

清明节前祭扫忙 环保“花祭”成亮点



图一 王映 摄



图二



图三



图四

清明将至，周口市各陵园迎来节前祭扫高峰。很多人采用敬献鲜花和绢花等方式代替传统的焚香、点烛和烧纸钱的形式缅怀亲人，寄托哀思。

本报记者 金月全 摄

图一：市实验幼儿园的孩子们向烈士敬献小白花。
图二、图三：在市西陵园，市民采用敬献鲜花和绢花的方式缅怀亲人。

图四：在市烈士陵园，一群小学生祭奠烈士。

**手机商
巧立名目骗农民
“大礼包”
无故缩水被查处**

□晚报记者 徐松

本报讯 日前，西华县黄桥乡后石羊村王富安等25位村民被该县迟营乡某电信运营商忽悠后，西华工商执法人员及时调解，维护了他们的合法权益。

3月18日，西华县迟营乡某电信运营商尹某带领3名工作人员在黄桥乡后石羊村搞手机促销活动。活动中，工作人员称，村民交10元钱可办理一张“绿卡”，凭“绿卡”可领取一部品牌手机，限25个名额。听此，村民纷纷购买“绿卡”。之后，工作人员又称：“办理‘绿卡’的村民再交350元钱，可当场领到一部品牌手机和一口钢筋锅，还可以领到一张‘红卡’，凭‘红卡’，村民可领到一份价值不低于200元的‘大礼包’。”次日，该村领了“红卡”的25位村民找到尹某领取“大礼包”时，却发现所谓的“大礼包”只是一个价值不足10元的塑料水杯！村民要求尹某兑现承诺，但被拒绝。无奈之下，村民到当地工商部门进行了投诉。

经工商部门调解，尹某表示：不要手机的村民退还350元手机款和10元“绿卡”款；要手机的补偿100元话费。另外，工商执法人员对尹某涉嫌虚假宣传一案进行了立案调查。

线索提供 陶中海

世界自闭症日到来之际

**鹿邑县志愿者
关爱自闭儿童**

□晚报记者 马治卫

本报讯 4月2日是第六个世界自闭症日。为呼吁社会关注自闭症儿童，当日，鹿邑县志愿者来到该县真源办事处居民吴侠的家中，看望了其患有自闭症的儿子。

今年38岁的吴侠，是该县真源办事处文化街居民，其儿子吴明洋患有自闭症。世界自闭症日当天，鹿邑县一角爱心社团和助残志愿者联络站的志愿者，相约来到吴侠的家中，陪吴明洋玩耍。“我要引领更多的志愿者加入进来，用爱心照亮自闭症儿童的天空。”志愿者张强强说。

相关链接：自闭症，又称孤独症，是一种严重影响儿童精神健康的发育障碍。中国公益研究院2012年的《中国自闭症儿童现状分析报告》显示，目前我国自闭症患儿数约为164万人。

线索提供 连祥工

**商水清理发掘
12座古墓葬**

□晚报记者 徐松

本报讯 4月2日，市文物考古管理所工作人员在商水县污水处理厂建筑工地勘探清理出12座汉唐时期砖室墓，出土了菱形铜镜、黄釉瓷碗、铜簪子、灰陶罐、灰陶豆、环首铁刀、五铢钱等一批珍贵文物。

据悉，这些墓葬的发现，为研究商水县的社会、经济、历史变迁以及民风民俗提供了实物资料。